
Év kö zi 5. va sár nap
Mk 1,29–39

A gyó gyí tó és pré di ká tor

A vi lá gon leg ki szol gál ta tot tabb a be teg em ber. Aki az őt emész-
tő kór ról sem mit sem tud, ta nács ta lan és ki szol gál ta tott. Sőt tes tünk 
tö ré keny sé gét va ló já ban a be teg ség ben érez zük meg. So ha nem 
csak az em ber tes te vagy a lel ke be teg, ha nem min dig az egész 
em ber szen ved, tes ti leg-lel ki leg.

Jé zus ezt na gyon jól tud ta, hogy sokminden fáj az em ber nek. Az 
evan gé li u mok Jé zu sa sza vá val és tet te i vel gyó gyí tott. Két szél ső sé-
ges eset ről szá mol tak be az evan gé lis ták, az ör dög űzés ről és a 
ha lott fel tá masz tá sá ról. A szent írás sze rint a be teg ség oka a szer ve-
zet be ju tott ká ros ha ta lom, az ör dög től meg szál lott ság je len lé te. A 
bib li ai be teg sé gek le írá sai nem fe lel nek meg a mai di ag nosz ti kai 
le írá sok nak, ezért az ese tek több sé gé ben le he tet len azo no sí ta ni a 
Jé zus ál tal gyó gyí tott be teg sé ge ket. Csak ál ta lá nos sá go kat tu dunk 
meg a szen ve dő em ber ről: ör dög től meg szál lott, epi lep szi ás, bé na, 
vak, né ma vagy ma gas láz gyö tör te. Az Új szö vet ség min den fé le 
bőr be teg sé get lep rá nak ne vez. Mi vel sok be teg ség ide gen ka to nák 
ál tal ke rült az or szág ba, az Ószö vet ség ben a be teg ség, a há bo rú és 
az éh ség gyak ran ro kon fo ga lom.

A be teg ség az em ber élet rend jé nek a za va ra, az Is ten től va ló 
el tá vo lo dás bün te té se. No ha Jób köny ve til ta ko zik a be teg ség és a 
bűn me cha ni kus ös  sze füg gé se el len, Jé zus kor tár sai sze rint a be teg 
em ber Is ten bün te té sét vi se li, va la mi lyen tit kos bű ne mi att. Ezért a 
be teg től, akit – „meg vert az Is ten” – a leg töb ben me ne kül tek. Gyak-
ran csak a leg szű kebb csa lád ja lá to gat ta, gon doz ta. Kü lön ben tel je-
sen ma gá ra ma radt.

Pé ter anyó sá nak meg gyó gyí tó sa az Új szö vet ség leg rö vi debb 
gyó gyí tó el be szé lé se. A ma gas láz ból nem tud juk meg ál la pí ta ni a 
kór okát, leg fel jebb csak azt, hogy ágy hoz kö töt te az as  szonyt, akit 
sú lyos be teg nek tar tot tak. Jé zus gyó gyí tás kor nem mon dott imát, 
csak meg fog ta a be teg ke zét. A Jé zus sal egy ko rú Hanina ben Dosza 
rab bi mind ös  sze egyet len gyó gyí tást tu dott fel mu tat ni, és ezt nagy 
lát vá nyos ság kö ze pet te tet te. Jé zus vi szont za var ba ej tő en sok 
em bert gyó gyí tott meg, szin te min den eset ben meg til tot ta, hogy 
er ről va la ki nek is be szél je nek. Jé zus a sa ját ere jé ből gyó gyí tott. 
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No ha meg til tot ta, hogy gyó gyí tá sa i ról szól ja nak, igen sok be te get 
hoz nak hoz zá. Az Új szö vet ség nem szá mol be ar ról, hogy va la kit is 
vis  sza uta sí tott vol na. Pe dig tud ja, nem min den fel épült em bert töl-
ti el a há la, vagy lesz ta nít vá nya. 
Jé zus a gyógy ulás ra vá ró, to lon gó so ka ság ból ki sza kad, más vi dék-
re megy, nem csak gyó gyí ta ni akar. 

Jé zus a tel jes em ber rel fog lal ko zik, a ke resz té nyek fo ko za to san 
sza ko sod nak. Aki el mé le ti ige hir de tés sel fog lal ko zik, az nem vál-
lal ja a ka ri ta tív mun kát, aki pe dig gyó gyít, nem pré di kál, mond ván 
ez a pa pok dol ga. A szak or vos ok nem kap csol ják ös  sze a be teg sé-
get és a bűnt. De a szűk ok sá gi elv alap ján ke re sik a kór okát, és azt 
igye kez nek meg szün tet ni. Te vé keny sé gük fo lya ma tos mun ka, de 
nem a tel jes em ber gyó gyí tá sát szol gál ja.

A ke resz tény be teg ápo ló min dig a tel jes em ber re össz pon to sít 
Az or vos he lyett, a be teg ápo ló a szen ve dő em ber leg na gyobb tá ma-
sza. A gyógy szer és az ima nem fel cse rél he tő esz kö zök, de kö zös 
al kal ma zá suk kal nem csak egy be teg ség től sza ba dít ják meg a meg-
gyö tör tet, ha nem utat mu tat nak ne ki az egész sé ges, hí vő ma ga tar-
tás ki ala kí tá sá hoz.

Si mon anyó sá nak imá ja

Jé zu som! Te azért jöt tél hoz zánk, hogy Is ten ha tal mát hir-
desd min den em ber nek. De nem mész el rész vét nél kül a 
szen ve dő mel lett. Lát tad a nyo mo rú sá go mat, és ké zen fog-
tál. Talp ra ál lí tot tál, meg sza ba dí tot tál a be teg ség től. Én is 
meg aka rok ten ni min den tő lem tel he tőt: bol do gan, há lá-
san szol gál lak!
Uram! Te tu dod a leg job ban, hogy sok szor ki hasz nál juk
ir gal ma dat. Cso da dok tort csi ná lunk be lő led. Nem hall ga-
tunk té ged, nem fi gye lünk sza va id ra, csak a sa ját ba ja in-
kat so rol juk. Nem ve led kí vá nunk len ni, ha nem szol gál ta-
tást vá runk tő led, s cso dál ko zunk, ami kor el mész tő lünk.
Je len lé ted min dig gyó gyí tó. Add, hogy alá za to san rád bíz-
zuk tes ti-lel ki ba ja in kat. Hi szen ná lad a leg jobb he lyen 
van min den prob lé mánk, ame lyet, ha el jön az ide je, or vo-
solsz. Amen.
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